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Scenariusz 9 

 

Temat: Zasady postępowania przy wypadku drogowym. 
 ( 1 godzina  w II roku) 

 

 

Cel ogólny: 

 Uświadomienie uczniom, jakie czynności należy wykonać gdy zauważymy wypadek 

np.: powiadamianie odpowiednich służb, zabezpieczanie miejsca wypadku, wyrabianie 

poczucia potrzeby niesienia pomocy innym. 

Środki dydaktyczne: 

 fragmenty filmu „Wypadek drogowy i Ty” plansze informacyjne, przykładowe 

prezentacje 

Metoda i formy pracy: 

 metoda projektu 

Przebieg zajęć: 

 

 Ważnym elementem tych zajęć jest „wyćwiczenie” wśród uczniów sposobu 

powiadamiania odpowiednich służb o wypadku. Szybkie podejmowanie decyzji, podanie 

odpowiednich danych, przełamanie stresu. 

 Dobrym przykładem byłoby wybranie numeru do znajomego (wcześniej 

uprzedzonego), poczym przekazanie słuchawki uczniowi, którego obowiązkiem byłoby 

przekazanie wszystkich informacji odnośnie fikcyjnego wypadku w pobliżu szkoły. 

Po takim próbnym telefonie, uczeń powinien podzielić się swoimi odczuciami  

z przeprowadzonej rozmowy z osobą obcą i dokonać oceny, czy w pewnym momencie nie 

zapomniał, tzw. „języka w gębie” i czy wiedział, co ma powiedzieć oraz czy przekazał 

wszystkie dane – pomimo, że wiedział iż wypadek jest fikcyjny. 

 W drugiej części lekcji uczniowie przedstawiają przygotowane wcześniej prezentacje, 

w których zawarte być powinny, m.in. następujące treści:  

 apel o uczenie się sposobu powiadamiania odpowiednich służb o wypadku, 

 jakie czynności może wykonać osoba nieprzygotowana do ratownictwa, 

 statystyki, 

 inwencja twórcza. 

 

 


